
Η HELMEPA και το Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου γιορτάζουν την 
Ευρωπαική Ημέρα Θάλασσας  
και προσκαλούν τους φοιτητές 
και φοιτήτριες του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου στο #1 Bootcamp for 
Aegean Blue Youth Ambassadors 

1 - 3 ΙΟΥΝΊΟΥ 2022

3 μέρες | 9 ώρες + δράσεις στο πεδίο

στηρίζουμε τους 
επόμενους ηγέτες να 
αναλάβουν δράση για 
την υγεία των θαλασσών

AEGEAN BLUE YOUTH AMBASSADORS
BOOTCAMP 

Πιστοποιητικό Παρακολούθησης θα λάβουν όσοι 
παρακολουθήσουν όλες τις ώρες του προγράμματος ΕΓΓΡΑΦΗ ΕΔΩ

https://us02web.zoom.us/webinar/register/WN_wy6MX-ZyS9G1xJ6zBQctMA


14:45 - 15:00

Οι Youth Ambassadors της Helmepa - Spread the word

Όλγα Σταυροπούλου, Γενική Διευθύντρια HELMEPA

15:00 - 15:45

Ο δρόμος για την Αειφορία περνάει από τη θάλασσα!

Ανάλυση της Ατζέντας 2030 και των Δεικτών Βιώσιμης Ανάπτυξης και των διαστάσεων τους 
σαν σύστημα παρακολούθησης αξιολόγησης και λογοδοσίας. Ο ρόλος της γαλάζιας βιώσιμης 
οικονομίας στην επίτευξη τους μέσω της στροφής προς τη θάλασσα με ολιστική αντίληψη μέσω 
καινοτομίας. Τέλος η αντίληψη και ο ρόλος των νέων και δη των φοιτητών/φοιτητριών του Παν. 
Αιγαίου

Μαρία Λεκάκου, Τμήμα Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών, Παν. Αιγαίου

16:00 - 17:00

Η Βιοποικιλότητα στις Ελληνικές Θάλασσες & η συμβολή της στη διατήρηση του 
Θαλασσίου Περιβάλλοντος και στη Βιώσιμη Ανάπτυξη, στο πλαίσιο της Ατζέντας 2030 

Στο πλαίσιο εφαρμογής της Ατζέντας 2030 του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, και ειδικότερα του 
Στόχου 14, θα παρουσιαστεί η Βιοποικιλότητα της Μεσογείου και των Ελληνικών Θαλασσών και 
των σημαντικότερων ειδών θαλάσσιας χλωρίδας και πανίδας με έμφαση στα προστατευόμενα 
είδη, καθώς και οι κυριότεροι παράκτιοι και θαλάσσιοι τύποι Οικοτόπων. Θα εξεταστούν επίσης οι 
απειλές που αντιμετωπίζει ο θαλάσσιος βιόκοσμος και τα οικοσυστήματα στις Ελληνικές Θάλασσες 
σήμερα, εξαιτίας των ανθρωπογενών δραστηριοτήτων. Τέλος θα παρουσιαστούν τα μέτρα και οι 
πολιτικές που λαμβάνονται σε εθνικό και τοπικό επίπεδο για την Προστασία και Διαχείριση του 
Θαλάσσιου Περιβάλλοντος και της Βιοποικιλότητας, αλλά και για την Βιώσιμη Ανάπτυξη

Δρόσος Κουτσούμπας, Τμήμα Ωκεανογραφίας και θαλάσσιων βιοεπιστημών, Παν. Αιγαίου 

14.00 - 14.45

Αντιμετωπίζοντας τη μάστιγα των θαλάσσιων απορριμμάτων

Η ρύπανση ακτών και θαλασσών με πλαστικά και άλλα στερεά απορρίμματα αποτελεί ένα από 
τα μεγαλύτερα περιβαλλοντικά προβλήματα της εποχής μας. Η παρουσίαση περιλαμβάνει μία 
επισκόπηση του προβλήματος σε παγκόσμιο, Μεσογειακό και Ευρωπαϊκό επίπεδο, στοιχεία για 
την προέλευση, τη σύνθεση και τις επιπτώσεις τους καθώς και τους τρόπους με τους οποίους 
μπορούμε όλοι να συμβάλλουμε στην πρόληψη της ρύπανσης

Κωνσταντίνος Τριανταφύλλου, Head of Strategy & Development, HELMEPA 

15.00 - 15.45

Γαλάζια Οικονομία. Η στρατηγική της ΕΕ. Η περίπτωση της Ελλάδας.

Μία σύντομη παρουσίαση των τομέων της Γαλάζιας Οικονομίας Η μετάβαση από την Γαλάζια 
Ανάπτυξη στην Βιώσιμη Γαλάζια Οικονομία και το δυναμικό των τομέων της Γαλάζιας Οικονομίας 
στην Ελλάδα και ειδικα στο Αιγαίο

Ιωάννης Κατσούνης, Τμήμα Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών, Παν. Αιγαίου

16.00 - 16.50

Blue Generation

Μια σύντομη ματιά στα επαγγέλματα της θάλασσας και οι προοπτικές εργασίας των νέων στους 
7 τομείς της Γαλάζιας Οικονομίας: παράκτιος τουρισμός, ναυπηγική, ωκεάνια ενέργεια, θαλάσσια 
βιοτεχνολογία, θαλάσσιες μεταφορές, αλιεία, ιχθυοκαλλιέργειες

Ιάσονας Λαΐνος, Maritime Manager, HELMEPA

AEGEAN BLUE YOUTH AMBASSADORS
BOOTCAMP 

Τετάρτη 
1 Ιουνίου 

2022

Πέμπτη  
2 Ιουνίου 

2022



14:00 - 14:45

Θαλάσσια Περιβαλλοντική Ευαισθητοποίηση

Μετά από μια εισαγωγική συζήτηση για τη σημασία/αξία του θαλάσσιου περιβάλλοντος σε  
όλα τα επίπεδα δομημένη γύρω από ένα poll, θα εξηγηθούν με απλό τρόπο βασικοί οικολογικοί 
μηχανισμοί του θαλάσσιου οικοσυστήματος, η γνώση των οποίων βοηθά τον καθένα, χωρίς να  
είναι ειδικός, να κατανοεί καλύτερα τις επιπτώσεις των διαφόρων ανθρώπινων δραστηριοτήτων  
και μορφών ρύπανσης ή διατάραξης που συνδέονται με αυτές

Ιωάννης Πεσματζόγλου, Awareness & Training Project Manager, HELMEPA

15:00 - 16:00

ESG Κριτήρια και Βιώσιμη χρηματοδότηση: ή τώρα ή ποτέ

Το ζήτημα της βιωσιμότητας ετέθη σε παγκόσμιο επίπεδο ήδη από το 2015, με την 
Ατζέντα 2030 του ΟΗΕ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και τους 17 στόχους για τη Βιώσιμη. Τα 
κριτήρια ESG αποσκοπούν να καλύψουν το κενό στην καταγραφή μετρήσιμων και κυρίως 
συγκρίσιμων μεγεθών σε εταιρικό επίπεδο. Αξιολογούν τις επιπτώσεις των δραστηριοτήτων 
και των λειτουργιών των επιχειρήσεων στην κοινωνία και το περιβάλλον. Ουσιαστικά 
αποτελούν παρουσίαση ποιοτικών, μη χρηματοοικονομικών δεδομένων της επιχειρηματικής 
δραστηριότητας, λαμβάνοντας υπόψη την ορθή διακυβέρνηση. Ταυτόχρονα αναδεικνύουν τον 
κίνδυνο βιωσιμότητας που συνιστά ένα γεγονός ή περίσταση στον περιβαλλοντικό ή κοινωνικό 
τομέα ή στον τομέα της διακυβέρνησης που, εάν επέλθει, θα μπορούσε να έχει πραγματικές ή 
δυνητικές σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις στην αξία της επένδυσης

Δημήτρης Γαβαλάς, Τμήμα Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών, Παν. Αιγαίου

16:15 - 16:50

Καθαρισμός παραλίας – Η σημασία της εθελοντικής δράσης και οδηγίες για την 
πραγματοποίησή της

Η αξία του εθελοντικού καθαρισμού παραλίας και ο θετικός αντίκτυπος στην υγεία των 
θαλασσών μας. Αποτελέσματα από τους εθελοντικούς καθαρισμούς της HELMEPA. Οδηγίες 
για τη σωστή πραγματοποίησή του και η χρήση του Δελτίου Καταγραφής Απορριμμάτων

Ελένη Τσόλκα, Environmental Manager, HELMEPA

Πέμπτη 26 Μαΐου 2022 (10:30)
Κωπηλασία με τους Ναυτοπροσκόπους στο κεντρικό  
Λιμάνι της Χίου μπροστά από το Ξενοδοχείο Χανδρής

Σάββατο 28 Μαΐου 2022 (17:30)
Καθαρισμός στο λιμάνι με τους Ναυτοπροσκόπους και τους Aegean Greeners 
(την Εθελοντική ομάδα του Πανεπιστημίου Αιγαίου της Σχολής Επιστημών της 
Διοίκησης) στο κεντρικό Λιμάνι της Χίου μπροστά από το Ξενοδοχείο Χανδρής

Κυριακή 5 Ιουνίου 2022 (12:00)
Καθαρισμός Ακτής από τους Aegean Greeners,  
τοποθεσία: από τον Ναυτικό Όμιλο Χίου (ΝΟΧ) μέχρι το Αεροδρόμιο

ΠΑΡΆΛΛΗΛΟΙ ΕΟΡΤΑΣΜΟΊ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΉ ΗΜΈΡΑ ΘΆΛΑΣΣΑΣ 
ΜΕ ΤΙΣ ΕΞΉΣ ΔΡΆΣΕΙΣ

AEGEAN BLUE YOUTH AMBASSADORS
BOOTCAMP 

Παρασκευή 
3 Ιουνίου 

2022


